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Ajánlás Ruva Farkas Pál „Mezítláb a csillagok között” című verseskötetéhez

  

Nehéz, vagy talán lehetetlen is verseket okoskodóan megítélni. A költő lelkében, agyának
emlékezetet felidéző rekeszeiben megszületnek a szavak, először talán nem is érti,miért éppen
azok teremtődnek-villanak fel, létrejöttüket pusztán az érzéssel lehet magyarázni, de aztán,
mint ahogy a megsejtett zenei dallamok, egyszerre csak értelmet nyernek a kompozíció
hangzásában.
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A létéből, a nehéz sorsú, de mégis biztonságot adó közösségből, a nemzetség és a családegykor volt zugából teremtődnek újra és újra. Őszinte líra. Őszinte abban, hogy nem akarolyasmiről szólni, amit nem érez, nem é át, ami nem torokszorítóan fojtogatja az életben.  Ami nem fáj, vagy ami nem gyönyörködteti. Ami nem rombolja le a kedvét, vagy ami nem tölti elörömmel. Ha ezekre ébred, ha holdas éjeken ezek a dallamok tolulnak fel benne, ezek acavantinák, áriák, akkor miért is írna holmi rapszódiát,/megírta azt ő remekül prózában./  A költő kapaszkodna az idő felleghajtójának szárába, megragadná, hogy ne szálljon el,tépi,húzná vissza, hogy újra ott legyen a Mama, Újkígyós házai, a bibliás apa, ott legyenek arégiek lovaikkal, ott legyen mindaz, amivel elszelelt az idő, a napraforgós mezőkkel, estitüzekkel,szélben suhogó fákkal, és megmaradjon a szerelem ibolya illata,hogy feltámadjanak aholtak, és ne múljon el a világ.  Értékként mondom, hogy ezek a versek a költői magyar nyelvvel együtt cigány versek, csakisaz írhatta őket, akinek élete nemzetisége évszázadok múltjában gyökerezik Átitatja a sorokat azősök szellemének sugallata, törvénye, átöröklött szenvedélye.  Még a cigány asszonyok öltözékének sokféle színe is. Szinte tarkállanak a versekben, anélkül,hogy Ruva Farkas Pál törekedne rá, de ahogy itt-ott felvillannak a génekben hordottvándorlás-emlékek, úgy átsüt a szavakon az egykori öregek tűz melletti szomorkodása is.    „…mert az öregre nőtt magánytól  csak kihullik a hajunk  s megráncosodik  az idő arcán a bőr…”  (Sóhajtó magány)      ***    A Cigány Írószövetség és (Köz)Művelődési Társaság kiadásában jelent meg 2015 februárjábanRuva Farkas Pál hetedik önálló verseskötete Mezítláb a csillagok alatt címmel.
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